

ОМ ШРИ САИ РАМ!

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЭТОТ ВЫПУСК ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ!

Q. 321: «РАЗЪЯСНЕНИЕ ЕЩЁ БОЛЬШИХ ЗАБЛУЖДЕНИЙ О КРИШНЕ»

25 мая 2024

*Этот отрывок был взят из книги профессора Анил Кумара
«Сатьяпанишад, книга 2», страницы 366-373*

Свами! Кришну окружали 8 супруг, и упоминается, что он был связан с 16000 Гопи, девочками-пастушками. Тот факт, что у Бога Кришны было много жён, беспокоит и смущает. Пожалуйста, просвети нас по этому вопросу.

Бхагаван: Это то, что вы узнали из фильмов, не так ли? Кришна «Бхагаваты» был совершенно не похож на то, что вы знаете о Нём. Это из-за таких извращённых и искажённых версий количество атеистов увеличивается с каждым днём, а преданность снижается. Вечная, недвойственная и божественная истина рассматривается из эфемерной, мирской нормы и перспективы. Это неблагоприятная ситуация в современное время. Писания хотят, чтобы вы рассматривали мир, как божественное проявление, но воспринимать Бога тоже по-мирски. Бог сам свободен, и только Он освобождает вас от рабства миру.

Расскажите мне, кем были эти 8 супруг Кришны? Каждое человеческое сердце — это лотос с 8 лепестками. Эти 8 лепестков и есть 8 супруг. В человеческом теле 7 мистических чакр. Та, что внизу позвоночника, называется *муладхара*, и седьмая, что сверху головы, называется *сахасрара*. *Кундалини* поднимается из *муладхары* до *сахасрары* в состоянии *Самадхи*. Теперь, *сахасрара* чакра сравнивается с тысячелепестковым лотосом. Каждый лепесток имеет 16 оттенков или лиц. Таким образом, каждый лепесток складывается в 16000, изображая Гопи, с кем говорят был связан Кришна.

На самом деле Кришна был юным парнем, пока он находился во Вриндаване. Все эти Гопи были пожилыми замужними женщинами. Они играли с Кришной так, как бы играли со своими собственными детьми такой же возрастной группы. Для этих Гопи всё выглядело так, как будто всё было наполнено Кришной. Кумкум, который они наносили на лоб, был синим. Они носили синие браслеты и синие сари. Всё, что они использовали, было синим. Почему? Причина в том, что у Кришны был синеватый оттенок кожи. В своей преданности Кришне они превзошли Нараду и всех других божественных певцов. У Гопи была более интенсивная любовь к Кришне, чем к их мужьям. Они оставались в состоянии радости и экстаза, воспевая славу Ему всё время. Они были чрезвычайно беспокойны, когда у них была даже кратковременная разлука с Кришной.

Когда Кришна уехал в Матхуру, тела Гопи выглядели так, словно они горели и корчились от невыносимой боли из-за их разлуки с возлюбленным Кришной. Они винили и обвиняли Акруру в том, что он забрал Кришну у них. У них было блаженство атомы или духа. Ваши чувства мирские, физические и узкие. Поэтому вы рассматриваете возвышенное с точки зрения вашего собственного чувства восприятия. По правде говоря, никто не может оценить стандарт, глубину и уровень преданности Гопи. Их преданность Кришне навсегда останется неизмеримой и непостижимой для простого смертного.

*Свами! Радха была пылкой, близкой и идеальной преданной Кришны. Она представляет собой *ananya bhakti*, бесконечную преданность, несравненную и безусловную, и когда мы слышим, как ты говоришь о Радхе - бхакти, мы теряемся в экстазе преданности. Пожалуйста, расскажи нам больше о Радхе - Бхакти.*

Бхагаван: Знание текстов не может дать преданности. Вы не можете получить её от какого-либо Гуру. Ни один друг не может дать в подарок преданность. Она должна родиться в сердце. Её нельзя засунуть в сердце. Преданность Гопи была чистой и бескорыстной. Она была стойкой, непоколебимой и решительной. Радха была самой выдающейся среди них. Она чувствовала себя одним единым с Кришной, тадатмья, тотальная идентификация. У Радхи была только Кришна *тришна*, жажда или желание Бога, а не *локатришна*, мирское желание.

Однажды Кришна поехал в место неподалёку на своей повозке вместе с Рукмини. Все обитатели того места собрались там и устроили им шумный прием, чрезвычайно ликующий.

Рукмини заметила, что Кришна пристально смотрит на человека, стоявшего рядом с ней. Этот человек тоже бросал взгляды на Кришну. Кришна тихо сказал: «Рукмини! Ты знаешь Радху? Она моя ярая преданная». Услышав это, Рукмини слезла с повозки и быстро подскочила к Радхе, и после обмена любезностями, пригласила её провести некоторое время с ней во дворце в Двараке.

Соответственно, на следующий день Радха отправилась в Двараку. Рукмини встретила Радху у главного входа и проводила её во дворец. Радха некоторое время оставалась с Рукмини во дворце, беседуя о Кришне и воспевая его славу. Они начали делиться радостями своих переживаний, которые были связаны с Господом Кришной. Рукмини подала Радху горячее молоко, чтобы та могла побыть с ней ещё немного и поговорить чуть больше о Кришне, в то время, как она медленно пила молоко. Но Радха выпила сразу всю чашку горячего молока. Тем не менее, разговор продолжался ещё некоторое время, а затем Радха покинула дворец и отправилась в свою деревню.

Кришна вернулся вечером очень уставший. Он сказал Рукмини: «Рукмини! Смотри! Я очень устал и изнурён. У меня есть чувство жжения в стопах, оно невыносимо.» Рукмини заметила несколько волдырей на Его стопах и удивилась тому, как и почему такая вещь случилась с Ним. Кришна затем

сказал: «Рукмини! Ты подала слишком горячее молоко Радхе сегодня днём, когда она приходила, чтобы навестить тебя в ответ на твоё приглашение, не так ли? Радха выпила всё залпом. Так как мои стопы находятся в её сердце, горячее молоко разлилось на мои стопы, и сейчас ты можешь найти волдыри там, где я чувствую жжение.» Это был уровень преданности Радхи.

Однажды, чтобы проверить преданность Радхи, Гопи дала ей горшок с дырками, чтобы набрать воды из реки Ямуна. Радха не заметила этого. Она постоянно повторяла священное имя Кришны, опуская горшок в воду. С каждым повторением драгоценного имени Кришны, одна дырка за другой покрывалась цементом. Из горшка ничего не вытекло, и Радха принесла домой горшок, полный воды. Это была высота её преданности!

В самом названии «Радха» буква «Р» означает «Радха», «А» - «Адхара», или основа, «Д» означает «Дхара», или непрерывный поток, а следующая буква «А» означает «Арадхана», или поклонение. Её преданность была непоколебима, как дхара, непрерывный поток, подобный маслу. Когда Радха повторяла имя Кришны, Кришна также постоянно думал о Радхе. Это связь и близость между преданным и его личным Богом или Дэвой.

Свами! Мы понимаем, что Пандавы могли справляться с проблемами, неприятностями, и напряжением из-за бесконечной милости Бога Кришны. Очень приятно осознавать заботу и любовь Бога к Своим преданным. Пожалуйста, дай нам примечательный пример.

Бхагаван: Да, Да и Да. Это истина всех истин. Это не совсем правильно говорить, что Бог любит, нет. Бог и есть любовь, Любовь и есть Бог, Живите в Любви. Как? Вы можете в лучшем случае любить одного или двух. Но если вы становитесь любовью, если вы и есть сама любовь, она становится безграничной, и вы любите всех. Поэтому не становитесь любовником, а будьте самой любовью. Вы можете осознать Бога только посредством любви, так как Он воплощение любви. Вы можете увидеть луну сквозь лунный свет. Похожим образом, сквозь любовь, вы переживаете Бога, кто является любовью, и поэтому наслаждаетесь блаженством.

Пандавы смогли справиться со всеми трудностями благодаря благословениям Господа Кришны. Это была их безусловная любовь и сдача Кришне, что позволило им принимать каждую опасную ситуацию или каждый напряжённый момент как Его Волю и благословение. Кришна был готов пойти на всё, чтобы спасти их от всех видов катастрофических ситуаций.

Братья Пандавы вместе с Драупади и Кунти прогуливались по лесу и увидели большой плод - настолько большой, что его можно было разделить между ними на их ужин. Драупади подошла поближе к этому большому плоду и попыталась поднять его, но тщетно. Затем Дхармаджа помогал ей поднять фрукт, но безрезультатно. Они были изнурены. В это время, обнаружив, что Дхармаджа и Драупади ещё не вернулись, Бххима и Арджуна отправились на их поиски и нашли их. Они также предложили руку помощи в поднятии фрукта, но потерпели неудачу. В конечном счёте, после некоторого времени, Накула и Сахадева присоединились к ним, и все они вместе не смогли сдвинуть фрукт.

Затем они заметили, как что-то двигается у них под ногами. Это были сплошь чёрные волосы, расстеленные по земле, как ковер. Они подняли головы, огляделись, и заметили, что эти длинные волосы принадлежали мудрецу, сидящему в покаянии поодаль. Мудрец был никто иной как РомаРиши (Рома означает волосы, Риши – мудрец).

Мудрец почти было открыл свои глаза. Он сидел в покаянии долгое время из-за этого фрукта, который бы освободил его от жажды и голода. Пандавы были там, рядом с фруктом, и пытались забрать его домой. Они почувствовали вину, и были напуганы, что мудрец может проклясть их. Драупади немедленно помолилась Кришне, прося Его божественного вмешательства, чтобы спасти их.

Кришна появился перед ней, поинтересовался проблемой и сказал: «Посмотри, Драупади! Это правда, что я пришёл на спасение своих преданных, но я также *rshimanasasancari*, обитатель в сердцах преданных. То, что вы сделали, неправильно. РомаРиши сделал отличное покаяние за этот фрукт, который вы хотели забрать. В порыве ярости, если Риши проклянёт вас, как я могу помочь вам?»

Затем Драупади упала к стопам Кришны и сказала: «О, Господь! Мы остались ни с чем. Но если бы не ты, мы бы так не выжили. Мы признаём свои ошибки. Пожалуйста, прости нас и спаси от проклятия мудреца.

Затем Кришна сказал: «Ладно. Но запомните одну вещь. Ведите себя точно согласно моим инструкциям. Сейчас я пойду и буду с Ромариши, и начну с ним говорить. Вы же приходите туда ровно через десять минут».

Кришна подошёл к Ромариши, кто принял его со всей преданностью и искренне сказал: «О, Господь! Это мы, кто должны приходить к тебе. Все наши покаяния и аскезы нужны только для того, чтобы достичь тебя. Как мне теперь оценить свою удачу? Сам Господь пришел увидеть меня.

Кришна начал говорить с ним и провёл десять минут, когда Пандавы пришли туда. Затем Кришна распростёрся перед каждым из них, включая Драупади. Видя это, Ромариши сделал вывод, что это Пандавы, перед кем даже Кришна простирался, должно быть Риши самого благородного и высокого порядка. Затем Ромариши также простёрся и исполнил *намаскар*, как и Кришна. Поэтому его гнев утих. Он успокоился. Он не мог проклясть тех, кого он почтительно встретил.

Этот анекдот говорит многое о непостижимой любви Бога к его преданным и о степени того, на что он был готов пойти, чтобы защитить их. Но не нужно говорить о том, что преданный также должен быть достоин Его сострадания.

Профессор Анил Кумар поделится ещё историями преданных Бхагавана Бабы в следующем выпуске. Спасибо за ваше время.

Ом Саи Рам!